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101' Sessão Ordinária da 3' Sessão Legislativa da 16' Legislatura. 

Aos dois dias do mês de março de dois mil e quinze, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, 
presidida pelo Vereador Gilmar Pessuto e secretariada pelos Vereadores Márcio Pilotti e Paulo Roberto 
Cavalli, os seguintes Vereadores: Clemente Mieznikowski, Jocelito Leonardo Tonietto; Márcio Pilotti e 
Moisés Scussel Neto pelo PMDB; Adelino Cainelli, Carlos Roberto Pozza e Vanderlei Santos pelo PP; 
Adriano de Souza Nunes e Marlen Lucilene Pelicioli Ballottin pelo PPS; Marcos Rodrigues Barbosa 
pelo PRB; Gilmar Pessutto pelo PSDB; Moacir Camerini, Neilene Lunelli Cristofoli, Paulo Roberto 
Cavalli e Valdemir Antônio Marini pelo PT; Leopoldo Benatti pelo PTB. Ausente o Vereador Valdecir 
Rubbo. Havendo número regimental dos Senhores Vereadores e das Senhoras Vereadoras, o Senhor 
Presidente em exercício convidou a todos para entoar o Hino Bento-gonçalvense. Invocando a proteção 
de Deus, o Senhor Presidente em exercício deu por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária do dia dois 
de março de dois mil e quinze, convidando a nobre Vereadora Neilene Lunelli para fazer a leitura de um 
trecho da Bíblia Sagrada. Após, informou que o Senhor Presidente, Vereador Valdecir Rubbo, não estaria 
presente na Sessão, e que o coordenador médico da Secretaria Municipal da Saúde, Doutor Marco 
Antônio, cancelou sua participação na Sessão devido convocação do Senhor Prefeito Municipal. Em 
seguida foi procedida a leitura dos Expedientes recebidos. EXPEDIENTES: DE TERCEIROS: Do 
Clube Esportivo, convidando para o jogo entre Esportivo X Panambi; Da Associação dos Fumicultores 
do Brasil, convidando para o lançamento da 15' Expoagro Afubra; Da Escola Yázigi e do Colégio 
Scalabriniano Nossa Senhora Medianeira, convidando para a inauguração do novo Education Center 
Yázigi Medianeira e do Espaço Cultural Medianeira; Do Bento Gonçalves Futsal, convidando para a 
apresentação oficial da equipe para a temporada dois mil e quinze; Do SENALBA/RS, enviando 
resposta ao Requerimento Verbal n° 6/2015; Da Fundação Consepro, enviando Demonstrativos 
Financeiros do mês de janeiro de dois mil e quinze. DOS SENHORES VEREADORES E DAS 
SENHORAS VEREADORAS: Do Vereador Moisés Scussel Neto, protocolando Projeto de Lei 
Ordinária n° 21/2015, que "Dispõe sobre a retirada de veículos abandonados nas vias públicas no âmbito 
do Município de Bento Gonçalves"; Do Vereador Márcio Pilotti, protocolando Projeto de Resolução n° 
4/2015, que "Concede Portaria de Louvor e Agradecimento à Politorno Móveis pelos trinta anos"; Do 
Vereador Moacir Camerini, protocolando Projeto de Lei n° 22/2015, que "Institui o programa de 
vacinação domiciliar a idosos e a pessoas com necessidades especiais, no âmbito do Município de Bento 
Gonçalves"; Do Vereador Moacir Camerini, protocolando Projeto de Lei n° 23/2015, que "Estabelece a 
obrigatoriedade dos hospitais públicos e estabelecimentos de saúde pública do Município a fixarem em 
lugar visível, a lista dos médicos plantonistas e do responsável pelo plantão". Após, o Senhor Presidente 
em exercício solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a inscrição dos Senhores Vereadores e das 
Senhoras Vereadoras que desejassem se manifestar no espaço do PRIMEIRO EXPEDIENTE: 
Manifestaram-se neste espaço os Vereadores Jocelito Tonietto, Márcio Pilotti, Marlen Pelicioli Ballottin, 
Moacir Camerini, Moisés Scussel Neto, Neilene Lunelli, Paulo Roberto Cavalli, Vanderlei Santos, 
Adriano de Souza Nunes, Carlos Pozza, Clemente Mieznikowski e Gilmar Pessutto. Não havendo mais 
Vereadores inscritos para se manifestarem, o Senhor Presidente em exercício abriu os trabalhos relativos 
a pauta da ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente em exercício solicitou aos Senhores Secretários que 
procedessem a leitura das matérias do Expediente recebido dos Senhores Vereadores e das Senhoras 
Vereadoras: PEDIDOS DE INFORMAÇÕES: N° 4/2015, do Vereador Valdecir Rubbo, "Requer que esta 
Casa Legislativa oficie o Senhor Prefeito Guilherme Rech Pasin, solicitando da empresa Fundação 
Araucária a certidão negativa atualizada da Previdência Social e a Sefip/Gfip do período de novembro e 
dezembro de dois mil e quatorze e janeiro de dois mil e quinze, bem como certidão de comprovação de 
entidade filantrópica". PEDIDOS DE PROVIDÊNCIAS: N° 71/2015, do Vereador Clemente 
Mieznikowski, "Solicita ao Prefeito Municipal, através da Secretaria competente, para que proceda 
manutenção dos abrigos de ônibus da RS 444 do começo da Vila Nova até o abrigo de ônibus após o 
trevo de acesso ao Barracão, bem como a instalação de bancos nas paradas de ônibus, uma vez que as 
mesmas estão em estado precário, necessitando de reparos e manutenção urgente"; N° 72/2015, do 
Vereador Moacir Antônio Camerini, "Solicita ao Prefeito Municipal para que este providencie, junto às 
Secretarias competentes, o conserto do buraco existente na Rua Nelino Domenico Carini, Bairro Ouro 
Verde, bem como um estudo de drenagem da água que escorre para a mesma rua, onde há deslizamentos 
frequentes"; N° 73/2015, do Vereador Moacir Antônio Camerini, "Solicita ao Prefeito Municipal para z, que providencie, junto à Secretaria competente, a limpeza da vegetaçã . existente  no passeio público na 
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Rua Carlos Dreher Filho, em frente ao número 217, Bairro São Francisco"; N° 74/2015, do Vereador 
Moacir Antônio Camerini, "Solicita ao Prefeito Municipal para que providencie, junto à Secretaria 
Municipal de Viação e Obras Públicas, o nivelamento e a recomposição do calçamento da via pública na 
Rua Padre Rui Lorenzi, próximo ao n° 501, Bairro Santo Antão"; N° 75/2015, do Vereador Moacir 
Antônio Camerini, "Solicita ao Prefeito Municipal para que providencie, junto à Secretaria competente, 
a limpeza da vegetação existente no passeio público e via pública da Rua Sestílio de Gaspari, Bairro 
Borgo"; N° 76/2015, do Vereador Moacir Antônio Camerini, "Solicita ao Prefeito Municipal para que 
providencie, junto à Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, o nivelamento do asfalto na Rua 
Antônio Michelon, esquina com a Travessa Espírito Santo, Bairro Santa Rita"; N° 77/2015, do Vereador 
Moacir Antônio Camerini, "Solicita ao Prefeito Municipal para que providencie, junto à Secretaria 
Municipal de Viação e Obras Públicas, o conserto do calçamento do passeio público na Rua Treze de 
Maio, próximo ao posto de recebimento de uva da Aurora, Bairro Borgo"; N° 78/2015, do Vereador 
Moacir Antônio Camerini, "Solicita ao Prefeito Municipal para que providencie junto à Secretaria 
Municipal de Viação e Obras Públicas o conserto, nivelamento e calçamento da via pública na Rua 
Caxias do Sul, esquina com a Rua Lázaro Giordani, em frente ao número 1129, Bairro Jardim Glória"; 
N° 79/2015, do Vereador Moacir Antônio Camerini, "Solicita ao Prefeito Municipal para que 
providencie, junto à Secretaria de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, a colocação de uma placa para 
a via sem saída na Rua General Osório, próximo da Rua Carlos Flores, Bairro Centro. Diante do descaso 
do Executivo os próprios moradores sinalizaram o local"; N° 80/2015, do Vereador Moacir Antônio 
Camerini, "Solicita ao Prefeito Municipal para que providencie, junto à Secretaria Municipal de Viação e 
Obras Públicas, o nivelamento e a recomposição do calçamento da Rua Augusto Caprara, Bairro 
Panazollo, devido aos desníveis da via e dos paralelepípedos soltos"; N° 81/2015, do Vereador Moacir 
Antônio Camerini, "Solicita ao Prefeito Municipal para que providencie, junto à Secretaria Municipal de 
Viação e Obras Públicas, o nivelamento e recomposição do calçamento e do asfalto da Rua Mario 
Morassutti, esquina com a Rua São Paulo, Bairro Borgo"; N° 82/2015, do Vereador Moacir Antônio 
Camerini, "Solicita ao Prefeito Municipal para que providencie, junto as Secretarias competentes, a 
limpeza e roçada da vegetação existente em toda a extensão da Rua Natalina Sandrin Zanette, esquina 
com a Rua Felice Pagot, Bairro Santa Marta, bem como a desobstrução das bocas de lobo existentes na 
via e o nivelamento e recomposição do calçamento, nesta cidade"; N° 83/2015, do Vereador Moacir 
Antônio Camerini, "Solicita ao Prefeito Municipal para que providencie, junto as Secretarias 
competentes, a limpeza da vegetação da Rua Antônia Giacomello, Bairro Santo Antão, devido ao 
excesso de vegetação do local". REQUERIMENTOS: N° 16/2015, do Vereador Moacir Antônio 
Camerini, "Requer que esta Casa envie correspondência ao Departamento Autônomo de Estradas de 
Rodagem/Daer, na pessoa do Superintendente, Senhor Adalmiro da Silva Neto, para que realize uma 
operação tapa-buracos na ERS 431, que liga Bento Gonçalves a São Valentim"; N° 17/2015, do Vereador 
Moacir Antônio Camerini, "Requer que esta Casa crie uma Comissão Especial, conforme art. 38 do 
Regimento Interno desta Casa, com o objetivo de analisar e deliberar a respeito do projeto de emenda à 
Lei Orgânica n° 02/2015, que altera, acresce e revoga dispositivos da Lei Orgânica Municipal, tendo em 
vista a sua complexidade. INDICAÇÕES: N° 104/2015, do Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita 
novamente ao Prefeito Municipal, através da Secretaria competente, para que proceda pintura nas 
lombadas e faixas de pedestre ao longo da estrada do Barracão, da ponte da Corsan até o trevo de acesso 
a Pinto Bandeira/Caminhos de Pedra, Bairro Barracão"; N° 105/2015, do Vereador Clemente 
Mieznikowski, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente, que seja feita a manutenção nos brinquedos da Praça Vico Barbieri, perto do Supermercado 
Apoio, no Bairro Centro"; N° 106/2015, do Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita que o Poder 
Público Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, proceda o alargamento, 
nivelamento e canalização da estrada que leva até o alto do Morro da Cruz, na Linha Salgado"; N° 
107/2015, do Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita ao Prefeito Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente, que viabilize a limpeza e roçada da RS 444, principalmente na escadaria 
que existe neste trecho, do começo do Bairro Vila Nova até o trevo de acesso ao Barracão"; N° 
108/2015, do Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, juntamente 
com a Secretaria competente, que seja feita a troca de uma lâmpada na Rua Henrique Veríssimo, em 
frente ao n° 193, no Bairro Conceição"; N° 109/2015, do Vereador Paulo Roberto Cavalli, "Solicita que 
esta Casa envie correspondência ao Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem - Daer, na pessoa 
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do Superintendente, Senhor Adalmiro da Silva Neto, para que viabilize estudos para a implantação de 
uma faixa de segurança nas proximidades do cemitério do Distrito de Faria Lemos, localizado às 
margens da ERS 431"; N° 110/2015, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, que viabilize o patrolamento e a 
britagem da Rua Giordano Panazzolo, próximo ao n° 349, Loteamento Panazzalo, bem como a roçada da 
área verde que cerca o trecho da rua"; N° 111/2015, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao 
Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, que 
viabilize a instalação de placas indicativas de 'Pare' nos cruzamentos das ruas Julio Ghelen com Augusto 
Caprara no Bairro Panazzolo, e Pedro Pedroti com Sete de Setembro no Bairro Fenavinho"; N° 
112/2015, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Viação e Obras Públicas, que viabilize o conserto da pavimentação basáltica na Rua 
Joaquim Manfredini, próximo ao n° 195, Bairro Borgo"; N° 113/2015, do Vereador Gilmar Pessutto, 
"Solicita ao Poder Executivo a realização de estudos para a construção e funcionamento de uma Escola 
Municipal de Ensino Fundamental no Bairro Nossa Senhora da Saúde"; N° 114/2015, do Vereador 
Gilmar Pessutto, "Solicita ao Poder Executivo a construção de uma Escola Infantil no Bairro Fátima"; 
N° 115/2015, do Vereador Gilmar Pessutto, "Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria 
Municipal de Integração e Mobilidade Urbana, a instalação de placas com o nome das ruas nos bairros 
São Roque, Zatt e Ouro Verde"; N° 116/2015, do Vereador Valdecir Rubbo, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretária Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, para que proceda 
a pintura da sinalização no asfalto da Rua José Benedetti, Bairro Salgado em toda sua extensão"; N° 
117/2015, do Vereador Valdecir Rubbo, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Viação e Obras Públicas, o patrolamento, alargamento e colocação de britas na Rua 
Avelino Signor, Linha Pedro Salgado até o Barracão"; N° 118/2015, do Vereador Gilmar Pessutto, 
"Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria competente, o conserto da tubulação de esgoto na 
Rua Hermenegildo Poloni, ao lado da praça, no Bairro Fátima"; N° 119/2015, do Vereador Adriano de 
Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal competente, que 
seja verificada a possibilidade de fazer o passeio público na Rua Balduino Valduga com Júlio Dall Ponte, 
no Bairro Zatt"; N° 120/2015, do Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal competente, que seja verificado o problema na tubulação 
próximo ao aterro, na Rua Eduardo Bianchi com João Domingos Polli, no Bairro Zatt"; N° 121/2015, do 
Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Viação e 
Obras Públicas, o reparo dos buracos da Rua Antônio Michelon, próximo ao trevo da RST 470, Bairro 
Santa Rita"; N° 122/2015, do Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Público Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, a colocação de uma placa de 'Proibido 
estacionar' e a pintura do meio fio na Rua Goiânia, em frente ao n° 879, Bairro Botafogo"; N° 123/2015, 
do Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria de Gestão Integrada e 
Mobilidade Urbana, repintura da faixa de segurança na Rua Doutor Casagrande, em frente ao n° 346, 
Bairro Cidade Alta"; N° 124/2015, do Vereador Vanderlei Santos, "Solicito ao Excelentíssimo Prefeito 
Municipal Guilherme Rech Pasin que, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, 
realize a recomposição da pavimentação basáltica na Rua Amos Perissutti, Bairro Santa Helena, em 
frente ao n° 1092"; N° 125/2015, do Vereado Vanderlei Santos, "Solicito ao Excelentíssimo Prefeito 
Municipal Guilherme Rech Pasin que, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, 
realize a recomposição da pavimentação basáltica na Rua Amos Perissutti, Bairro Santa Helena em 
frente ao n° 835"; N° 126/2015, do Vereador Vanderlei Santos, "Solicito ao Excelentíssimo Prefeito 
Municipal Guilherme Rech Pasin que, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, 
realize a recomposição da pavimentação basáltica na Rua Geraldo Fasolo, quadra entre Tereza Signor de 
Bacco e Pedro Koff, Bairro Santa Helena"; N° 127/2015, do Vereador Vanderlei Santos, "Solicito ao 
Excelentíssimo Prefeito Municipal Guilherme Rech Pasin que, através da Secretaria Municipal de 
Viação e Obras Públicas, realize a recomposição da pavimentação basáltica na Rua João Cóser esquina 
com Augusto Caprara, Bairro Santa Rita"; N° 128/2015, do Vereador Vanderlei Santos, "Solicito ao 
Excelentíssimo Prefeito Municipal Guilherme Rech Pasin que, através da Secretaria Municipal de 
Viação e Obras Públicas, realize a recomposição da pavimentação basáltica na Rua Pedro Batista 
Menegotto, em frente ao n°s 879, 965 e 993, Bairro Santa Helena"; N° 129/2015, do Vereador Vanderlei 
Santos, "Solicito ao Prefeito Municipal que, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas; 
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viabilize o conserto da tubulação de esgoto e os reparos da pavimentação na Rua Julio Luis Mussoi, em 
frente a escadaria de acesso à Rua Calixto Orestes Sganzerla, Bairro Ouro Verde"; N° 130/2015, do 
Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria de Gestão Integrada e 
Mobilidade Urbana, repintura da faixa de segurança na esquina da Rua Olavo Bilac com Doutor 
Casagrande, Bairro Cidade Alta"; N° 131/2015, do Vereador Paulo Roberto Cavalli, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal que, através da Secretaria competente, realize a manutenção e o funcionamento das 
fontes da Praça Vico Barbieri, Centro"; N° 132/2015, do Vereador Leopoldo Benatti, "Solicita ao Poder 
Executivo, através da Secretaria competente, que sejam feitos serviços de implantação de academia ao ar 
livre na praça no Bairro Barracão"; N° 133/2015, do Vereador Leopoldo Benatti, "Solicita ao Poder 
Executivo, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, Transportes e 
Iluminação, para que seja alterada a trafegabilidade dos veículos na Travessa Gilberto Tim, hoje sendo 
via de mão única, passando para mão dupla. Via essa localizada na Cidade Alta"; N° 134/2015, do 
Vereador Leopoldo Benatti, "Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria competente, a 
possibilidade da contratação de uma empresa para elaborar projeto para construção do Centro 
Administrativo"; N° 135/2015, da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, "Solicita ao Poder Público 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, a reposição dos paralelepípedos 
na Rua Ângelo Narciso Bridi, nas proximidades dos n° 250 e 255, no Bairro Conceição"; N° 136/2015, 
da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, "Solicita ao Poder Público Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Viação e Obras Públicas, a reposição dos paralelepípedos na Rua Luiz Pedro de Marco, nas 
proximidade da Empresa Pan Electric n° 799, no Bairro Vista Alegre"; N° 137/2015, do Vereador Márcio 
Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Viação e Obras Públicas, o 
reparo dos buracos da Rua Tietê, São Bento". As proposições foram postas em discussão. Questão de 
Ordem da Vereadora Neilene, que solicitou a retirada da Indicação n° 136/2015, visto que o serviço já foi 
executado. Questão de Ordem do Vereador Moacir Camerini, que solicitou Destaque ao Pedido de 
Providência n° 79/2015. Questão de Ordem do Vereador Márcio Pilotti, que solicitou Destaque ao 
Requerimento n° 17/2015. Questão de Ordem do Vereador Moacir Camerini, que solicitou que o 
Requerimento de n° 17/2015, em Destaque, fosse posto em votação nominal. As matérias foram 
deferidas. As demais proposições foram postas em votação e foram aprovadas por unanimidade de votos, 
em votação única. O Pedido de Providências de n° 79/2015, em Destaque, foi posto em discussão, em 
votação e foi aprovado por maioria de votos com 01 (um) voto contrário do Vereador Moisés Scussel 
Neto. O Requerimento n° 17/2015 foi lido na íntegra e foi posto em votação nominal: Vereador Adelino 
Cainelli: contra; Vereador Adriano Nunes: contra; Vereador Carlos Pozza: contra; Vereador Clemente 
Mieznikowski: contra; Vereador Gilmar Pessutto: contra; Vereador Jocelito Tonietto: contra; Vereador 
Leopoldo Benatti: contra; Vereador Márcio Pilotti: contra; Vereador Marcos Barbosa: a favor; Vereadora 
Marlen Pelicioli: contra; Vereador Moacir Camerini: a favor; Vereador Moisés Scussel: contra; 
Vereadora Neilene Lunelli: a favor; Vereador Paulo Cavalli: contra; Vereador Valdemir Marini: a favor; 
Vereador Vanderlei Santos: contra. A matéria foi rejeitada por maiora de votos. Questão de Ordem do 
Vereador Moacir Camerini, que apresentou um requerimento verbal para que a Casa encaminhe ofício ao 
Prefeito Municipal para que providencie com urgência, através da Secretaria Municipal de Educação, o 
transporte escolar para as crianças se locomoverem do Bairro Zatt até a Escola de Ensino Fundamental 
General Bento Gonçalves da Silva, uma vez que o transporte existia em dois mil e quatorze e foi retirado 
em dois mil e quinze. O outro requerimento, de autoria do Vereador Moacir Camerin e Leopoldo Benatti, 
para que a Casa encaminhe votos de pesar para a família do Senhor José Mario Bertarello, ex-Vereador 
de Bento Gonçalves. Os requerimentos foram deferidos. Foi procedida a leitura do Requerimento de 
Urgência, firmado pelos Líderes de Bancada, referente aos projetos: Projeto de Lei Ordinária n° 24/2015, 
Projeto de Lei Ordinária n° 25/2015. O Requerimento foi posto em discussão, em votação e foi aprovado 
por maioria de votos, com 01 (um) voto contrário do Vereador Moacir Camerini. O Senhor Presidente 
em exercício solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura dos pareceres emitidos aos 
seguintes projetos: Projeto de Lei Ordinária n° 24/2015 - Autoriza o Município a abrir crédito especial 
no valor de R$ 3.728,10 (três mil, setecentos e vinte e oito reais e dez centavos). Pareceres da Comissão 
de Constituição e Justiça, favorável; Comissão de Finanças e Orçamento, favorável; Assessoria Jurídica, 
favorável. A matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em 
votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária n° 25/2015 - Altera dispositivos na 
Lei Municipal n° 5.467, de 15 de maio de 2012, que "Dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura de 
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Bento Gonçalves - SMC, seus princípios, objetivos, estrutura, organização, gestão, interrelações entre os 
seus componentes, recursos humanos, financiamento e dá outras providências". Pareceres da Comissão 
de Constituição e Justiça, favorável; Assessoria Jurídica, favorável. A matéria foi posta em discussão, em 
votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. Não 
havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente deu por encerrados os trabalhos da Ordem 
do Dia e abriu os trabalhos relativos ao SEGUNDO EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os 
Vereadores Jocelito Leonardo Tonietto, Moacir Camerini, Moisés Scussel Neto: Senhores e senhoras 
mais uma vez nós conseguimos comprovar que o discurso sempre retrata um outro lado que mesmo que 
procurarmos não vamos encontrar. Se falou aqui em pagamento de máquinas que vieram, que o Governo 
Municipal não pagou. Mais uma mentira dita pelo Nobre Vereador. As duas máquinas vieram com 
emendas parlamentares, emendas, diga-se, com encaminhamento deste Vereador também, o Município 
pagou a contrapartida, o Município assinou o contrato com a Caixa Econômica Federal. O Município 
garantiu e teve a garantia, e apresentava ao Nobre colega Vereador Pacco, que os contratos estavam 
assinados. E quem não mandou o recurso foi o Governo Federal. E aí fica óbvio que alguns vem 
justamente para ludibriar as pessoas com informações que não são nem de perto verdadeiras. E se o 
senhor ainda assim duvidar eu lhe encaminho a cópia dos contratos assinados junto a Caixa Econômica 
Federal que davam aval que o Município fizesse a licitação e comprasse as máquinas. O Poder Público 
Municipal pagou a contrapartida. Quem ludibriou foi o Governo Federal que não enviou os recursos. 
Esta é a verdade. Esta é a forma verdadeira de nós dizermos o que está acontecendo. Os colegas que me 
antecederam falaram...Vereador Clemente Mieznikowski, falou da questão do Tacchini. Realmente nos 
preocupa a questão da UTI Pediátrica do Hospital Tacchini. E ainda na sexta-feira nós havíamos sido 
informados por alguns integrantes do Conselho Municipal de Saúde, que existia essa possibilidade ou 
existe essa possibilidade que a UTI pare com as suas atividades Mas ainda na sexta-feira nós entramos 
em contato com a Secretaria Estadual de Saúde, na tarde de hoje o Vereador Clemente esteve reunido 
com o Prefeito Municipal, entraram em contato com a Secretaria Estadual da Saúde, agora a noite recebi 
uma mensagem dizendo que na quarta-feira o Governo Estadual na Secretaria da Saúde receberá o Poder 
Executivo Municipal, a Comissão de Vereadores, Vereadores que estão interessados em ajudar o 
Município, Vereadores que cobram mas que estão interessados em buscar a solução. Diferentemente de 
alguns que apenas criticam e só falam mal. Então, importante que nós esclareçamos a população de que 
as coisas estão sendo feitas dentro do possível, dentro do que a coerência manda, dentro do que pode ser 
feito. Nós temos nesta Casa, colegas Vereadores, que nos assistem, uma Frente Parlamentar chamada 
Frente Parlamentar da Saúde, que ficaria mais conveniente se nós colocássemos aqui "Frente Para 
Lamentar", porque de positivo, de positivo esta Frente Parlamentar não trouxe absolutamente nada até 
agora, apenas críticas, apenas problemas. Eu não vi esta Frente ou o Vereador que comanda esta Frente ir 
a Brasília ou ir ao Governo do Estado, quando o seu Governo ou quando o Governo do Estado pertencia 
ao seu partido para buscar a solução dos problemas que aqui existia. Eu não vi, na última Sessão desta 
Frente Parlamentar negou que um vídeo fosse passado para que se explicasse o que está acontecendo 
com as Unidades de Saúde. E aí vem querer cobrar que nós sejamos transparentes? Negou a 
manifestação, negou que fizesse uma apresentação aqui nesta Casa e vários Vereadores são testemunhas 
que isso ocorreu. Nós precisamos sim trabalhar cobrar, fazer com as coisas sejam melhores, mas não 
dessa maneira. Eu queria que me fosse apresentado um relatório desta Frente Parlamentar dizendo o que 
ela fez nesses dois anos de existência, o que ela buscou, o que ela ajudou a melhorar. Eu lanço esse 
desafio: que a Frente nos traga um relatório e diga o que de objetivo trouxe para Saúde do Município. 
Lanço esse desafio para que mostre o que de objetivo esta frente Parlamentar fez, que benefício ela 
trouxe para a Saúde. É uma Frente Parlamentar que é utilizada só pra demagogia, para falar mal do 
Executivo, para falar mal dos problemas que nós temos, sim, mas que não se ajuda a buscar a solução. 
Eu mais uma vez, Senhor Presidente, eu gostaria que o espaço desse Vereador fosse respeitado. Existem 
pessoas neste Plenário que tem vínculo com alguns Vereadores e tem vínculo partidário também e não 
respeitam esse Vereador quando ele vem a Tribuna. Uma vergonha que nós tenhamos pessoas que se 
portam dessa maneira dentro desta Casa Legislativa (degravação fidedigna, sem correção gramatical). 
Após manifestou-se a Vereadora Neilene Lunelli, e os Vereadores Paulo Roberto Cavalli, Vanderlei 
Santos, Clemente Mieznikowski e Gilmar Pessutto. Não havendo mais manifestações, e não havendo 
mais nada a deliberar, o Senhor Presidente em exercício convidou os Senhores Vereadores e as Senhoras 
Vereadoras para a próxima Sessão Ordinária do dia nove de março de dois mil e quinze, às dezoito horas 
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dando por encerrada a Sessão Ordinária, às vinte horas e trinta minutos, determinando que se lavrasse a 
presente Ata, que, se aprovada, se aprovada, vai assinada por mim, responsável pelo Setor de Atas e 
Anais, pelo 1° Secretário e pelo Senhor Presidente em exercício. Sala das Sessões, aos dois dias do mês 
de marfo de dois mil e quinze. 

P'Otííciáeirtmáh  
Setor de Atas e Anais 

 

Vereador Márcio Pilotti 
1°jSecretário 

Vereador GilmarPessutto 
Presidente em exercício 
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